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« Bérard sur le gril. Ce sont les cartes postales qui l’ont paraît-il mis en si fâcheuse posture ».  
Carte postale éditée par La Flèche (n°43). Coloriée à la main. Dimensions : 14 x 9 cm.  

 
 



 
 

Les Images de Marc 
Marc Lefebvre 

 

Galerie d’imagerie ancienne 
 

Cartes postales : illustrateurs, publicité, politique, régionalisme, étranger, tous thèmes 
Affiches – Estampes 

Livres illustrés – Livres d’enfant – Chromos 
Programmes (théâtre, cabaret, …) – Menus 

Catalogues et objets publicitaires – Photographies 
Images religieuses, canivets 

Dessins – Presse et dessins de presse 
Tableaux – Éventails 

Tous documents et papiers de collection 

  
Marc Lefebvre est membre de la C.N.E. (Compagnie Nationale des Experts) pour les cartes postales et 

les affiches. Il fait également partie du S.L.A.M. (Syndicat de la Librairie Ancienne et Moderne). 
 
 

Les images de Marc 
69 boulevard Beaumarchais – Paris 3e 

Du mardi au samedi de 14h à 19h et sur rendez-vous 
06.81.97.59.90 – imagesdemarc75paris@gmail.com 

www .lesimagesdemarc.paris – Instagram : @lesimagesdemarc 
 



AFFICHES 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.    Robert FALCUCCI (1900-
1989). « France, pays du 
tourisme ». Maquette originale à 
l’aquarelle. Encadrée. 
Dimensions : 99 x 62 cm (à vue).  



 
 
 
 
 
2.     Francisque POULBOT (1879 – 
1946). « Contre le Taudis au bénéfice 
des évacués et réfugiés ». Ministère de 
la Santé Publique A. Rampin, imp. Paris. 
Dimensions : 32 x 32 cm. 
 
Tableau à accrocher. Les cartes postales sont 
collées sur le carton. 
 
 
 
 

 
 
 
 

3.     Francisque POULBOT (1879 – 
1946).  « En vente ici la deuxième 
pochette du Taudis par Poulbot ». 
Ministère de la Santé Publique. A. 
Rampin imprimeur, Paris. Dimensions : 
32 x 50 cm. 

 
Tableau à accrocher. Les cartes postales 
sont collées sur le carton. Déchirure à 
gauche en haut et à droite en bas.  

 
 



 
 
 
 

4.    Francisque POULBOT (1879 – 1946). Affiche 
pour la Ligue Nationale contre le Taudis.  Ministère 
de la Santé Publique. A. Rampin imp., Paris. 
Lithographie. Entoilée. Dimensions : 60 x 40 cm. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.     « Mme Guitard, dépositaire de cartes postales 
de ND. Phot. Grand prix Exposition Universelle 
1900 ». Dimensions : 52 x 34 cm. 
 
Les cartes sont collées sur le carton. Nombreuses 
épidermures. 
 



 

 
6.    Panneau publicitaire. 
« Albums de Bretagne. 
Collection Villard Quimper. 
Cartes postales. Vues, 
costumes bretons ». Dessin 
original signé Abel Villard. 
Petites taches. Dimensions : 
42,5 x 55 cm. 
 
 

 
 
 
 
7.     Affiche pour les établissements 
O. de Rycker S.A. à Bruxelles. 
Imprimée en typolithographie. Dessin 
par Henri CASSIERS (1858-1944). 
Entoilée. Dimensions : 52,5 x 38 cm.  
 
 
 
 



OBJETS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
8.    « Oui ! La carte postale LL est 

moins chère à affranchir ». Tract 
publicitaire pour l’éditeur Lévy Fils & 
Cie. Dimensions : 8 x 13 cm.  
 
Massicotage légèrement décalé. 
 

 
 
 
9.    « Maison Tantot, 22 rue d’Enghien à 
Paris, Éditions artistiques. Cartes postales, 
estampes, panneaux, frises, calendriers, 
menus ». Carton publicitaire non postal. 
Dimensions : 9 x 14 cm.  
 
Dessin signé HELLI, pseudonyme de Louis ICART 
(1888-1950). 
 
 



 

 
10.    « Attention, plus d’erreur possible 
pour affranchir la carte postale illustrée ». 
Tract. Dimensions : 14 x 9 cm. 
 
Écriture au verso 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
11.    « Formulaire de 
correspondance limitée aux 5 
mots règlementaires et 
s’appliquant à toutes les 
circonstances de la vie ». Livret 
de 16 pages. Dimensions : 9 x 
14,5 cm. 
 
Pour pallier le manque 
d’inspiration. Exemplaire quasi à 
l’état de neuf. 
 
 

 
  



 

 
 
 

12.     Le Figaro Illustré. Numéro spécial : 
« La carte postale illustrée ». Octobre 1904, 
n°175, 28 pages. Dimensions : 42 x 32 cm.  

 
Bien complet du bulletin intérieur pour le 
concours de cartes postales. Très bel état. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
13.    Georges GUYONNET, « La carte 
postale illustrée, son histoire, sa valeur 
documentaire ». Édité par la Chambre 
syndicale de la carte postale illustrée. 
Publié en 1947. 46 pages. 
Dimensions : 21x 13,5 cm.  

 



 

 
 
14.     « L’Affaire Dreyfus. Catalogue descriptif 
des cartes postales 
illustrées françaises 
et étrangères parues 
depuis 1894. Dressé 
par M. Xavier 
Granoux ». Paris, H. 
Daragon éditeur, 
1903, 104 pages. 
Dimensions : 20 x 
14,5 cm.  
 
Exemplaire pointé par 
un collectionneur. Dos 
renforcé. 
 
 
 
 

15.     Almanach des cartes postales 
illustrées pour 1902. Librairie Nilsson, 
P. Lamm, 7 rue de Lille, Paris. 30 
pages. Dimensions : 17 x 
13 cm.  
 
Bien complet des 14 
cartes en supplément. 
Dos fendu et taches sur la 
couverture, mais 
rarissime complet du fait 
de sa fragilité. 
 

 
 
 

 
 
 

 



 

16.    Album de représentant. Manufacture spéciale de calendriers et articles de primes. 
Établissement Robert Tarck, av. Philippe-Auguste, Paris. 27 pages. Dimensions : 32 x 25 cm. 
 
 

 
 
Nombreux modèles de cartes postales, 
mais aussi de chromos et de cartons à 
découper. 
 
 
 

 

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 

17.        Catalogue d’albums de cartes 
postales. B.P. Grimaud, 6 rue d’Angers, 
Paris. 22 pages. Dimensions : 17 x 11 cm.  
 

 
 
 
18.      Catalogue des 
cartes postales illustrées 
et artistiques, mars 
1904. Dimensions : 13 x 
18 cm. 
 
Taches sur la couverture. 



 

 
19.        « Cartes postales. Fantaisies, nouveautés ». 
Humblot & Simon, Nancy, novembre 1904 , 31 
pages. Petit pli en haut. Dimensions : 12 x 20 cm.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
20.    Spécialités d’agenda et calendriers pour la 
publicité. Edouard Soulé, 3 rue Mirepoix, Toulouse. 
28 pages. En partie débroché. Dimensions : 15,5 x 
24 cm.  
 

 

 



 

21.    Catalogue pour tirage en phototypie. Société Anonyme des Papeteries de Levallois-
Perret. Dimensions : 16,5 x 25 cm. 
 
Bien complet des 4 modèles collés. Petits plis sur la couverture. 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
22.    Vide-poche et calendrier 
publicitaire pour l’épicerie P. 
Derozier à Mâcon. 
Dimensions : 30 x 31,5 cm.  
 
À l’état de neuf. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
23.     Cendrier. Dimensions : 9 x 14 cm.  
 
 
 
 
 

 
 



 

 
24.     « Cartes postales à broder. Occupation artistique et amusante pour fillettes ». 
Dimensions : 20 x 29 x 3 cm.   
 

 
Rarissime malgré le 
manque de la 
majorité des fils. 
Petites taches sur 
l’étiquette du 
couvercle. 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
25.     Album de cartes postales pyrogravé. Dimensions : 24 x 32 cm.  
 
 



 

MATIERES 

 
 



 

 
26.     Carte postale pour le Centenaire de la 
Belgique, 1930. Édition Préaux frères. 
Dimensions : 14 x 9 cm.  
 
Fillette ‘à cheveux’. Collage de cheveux et rubans. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
27.    « Fröhliche Weihnachten ». Circulée en 1910.  
 Dimensions : 14 x 9 cm.  
 
Père Noël ‘à barbe’. Collage de barbe blanche. 
 
 



 

28.     Carte postale ‘de fortune’ de la guerre 14-18, en écorce de bouleau. Cachet de franchise 
militaire du 11 avril 1915. Dimensions : 9 x 14 cm.  
 
 
 
29.    Carte postale en bambou tressé contrecollé sur carton. Dessin original à la plume et à 
l’aquarelle. Non circulée. Dimensions : 9 x 14 cm.  

 
 
 

 



 

 
 
 
30.     Carte postale en 
liège avec gouache 
originale. Dimensions : 
9 x 14 cm. 

 
Conservation très rare 
pour une carte ayant 
voyagé (1907).  
 
 
 
 
 
 
 

31.     Carte postale en bois imprimé, contrecollée sur papier. Non circulée (cachet de 
complaisance 1903). Dimensions : 9 x 14 cm.  
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32.     « Voilà le dirigeable ! l’aéronaute est à 
l’intérieur… ». Carte postale en bois. Dessin par 
Xavier SAGER (imprimé). Non circulée. Dimensions : 
9 x 14 cm.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
33.     Carte postale en bois avec dessin 
imprimé et texte pyrogravé. Circulée en 
octobre 1904. Dimensions : 9 x 14 cm.  
 



 

 
34.     Carte postale en bois contrecollée sur papier. Aquarelle 
originale. Circulée en 1906. Dimensions : 9 x 14 cm.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35.     Carte postale en bois 
contrecollée sur papier, avec une 
photographie enchâssée. Non 
circulée. Dimensions : 14 x 9 cm. 

 
 
 
 
 
36.     « Souvenir du village suisse. Paris 
exposition 1900 ». Carte postale brodée 
par les établissements Grieder à Zürich. 
Circulée en juin 1900 
(cachet spécial Paris 
Exposition Rapp). 
Dimensions : 9 x 14 cm.  



 

 

FORMES 



 

 
37.    Carte postale publicitaire pour Hirocrème. Circulée en 1963.  
 Petit pli en bas à gauche. Dimensions : 31,5 x 19 cm. 
 
 
38.     Carte postale publicitaire pour Rétarcyl. Circulée. Dimensions : 31,5 x 19 cm.  



 

 
 
39.    « Grüss aus Zürich ». Carte 
postale circulée en 1906. Déchirure 
d’un 1 cm au bout de la chaussure. 
Dimensions : 25 x 10 cm.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
40.    Carte postale publicitaire pour un 
installateur téléphonique à Paris. Circulée 
en 1949. Dimensions : 6 x 11,5 cm.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

41.    Carte postale américaine en cuir contrecollé sur 
carton. Circulée en 1910. Dimensions : 13,5 x 7 cm.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42.    « Grüss Aus... ». Carte postale découpée en 
forme de bock à bière. Circulée en 1900. Parfait 
état. Dimensions : 14 x 9 cm. 



 

FORMATS 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
43.    « Otero ». Non circulée. Dimensions : 16,7 x 6,8 cm. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
44.    « Originalität auf den Pariser Boulevards ». Éditeur 
Paul Hoffmann à Berlin, n°690. Non circulée. Dimensions : 
12,5 x 17,5 cm. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
45.     Guerre de 14-18. “Zwischen Laon 
und Soissons. Feldlazarett Jussy (Aisne) : 
verwundete Deutsche une Franzosen 
werden gespeit”. Éditeur Paul 
Hoffmann, n°1896. Non circulée. 
Dimensions :  
12 x 17 cm. 
 
 
 

 
 
46.     « Thonon-les-Bains ». Carte postale 
imprimée en typolithographie. Dimensions :  
17 x 12 cm. 

 



 

 
47.    « Plougastel Daoulas (Finistère). Un Mariage ». Éditeur ND 
Phot. n°1778. Non pliée, non circulée. Dimensions : 14,5 x 28 cm. 

 
 
 
 

48.    « Laitière belge ». Non pliée, non circulée. 
Dimensions : 14 x 21 cm. 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
49.    
« Panorama de 
Papeete ». 
Circulé et bien 
complet. 
Dimensions : 9 x 
110 cm. 
 



 

50.    “Willi’s letztes 
Ritt”. Carte 
dépliante.  
Édition allemande. 
Dimensions :  
40,5 x 9 cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
51.     “Na, wie wär’s?” 

Carte dépliante. 
Édition allemande. 

Dimensions :  
40,5 x 9 cm. 

 
 
 
 



 

Do It Yourself 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

52.    “Nos petits oiseaux”. Album de 10 
cartes postales. 5 cartes à colorier. 
Dimensions : 15,5 x 20 cm. 
 
Complet. Salissures sur la couverture. 

 
 
 
 

53.    « Les plus jolies fleurs de France ». Album de 12 cartes 
postales (6 modèles et 6 à colorier). 28,3 x 14 cm. Dimensions : 
15,5 x 20 cm. 
 
Neuf mais dérelié.



 

 
54.    « Blumen Postkarten-Malbuch ». 
Complet des 8 modèles et 8 cartes 
postales à colorier. Éditions 
Scholz, n°819. 16 pages. 
Dimensions : 25,5 x 18 cm.  
 
Taches sur la couverture. 
 
 
 
 
 
 
 
 
55.   « Coloriez vous-même vos cartes 
postales ». Bien complet des modèles et des 
cartes à colorier. Dimensions : 21 x 20 cm. 
 

 

 
 

 
56.    « The little Folk. 
Postcard Painting book ». 

Éditeur Faulkner, Londres. 
8 modèles et 8 cartes postales à colorier et à 
détacher, par Ethel Parkinson. Imprimé en 
typolithographie. Dimensions : 18 x 15 cm. 
 
Certaines cartes se détachent.  

«



 

57.     « Les fleurs de nos jardins. Étude de chrysanthèmes et giroflées ». Album n°2. Bien 
complet des 8 cartes en couleur et 8 cartes à colorier. Éditions Ramel. Dimensions : 15 x 17,5 
cm.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
58.     Carte postale à décalquer et à 
colorier, offerte par les magasins Au 
Bon Marché. Dimensions : 9 x 14 cm. 
 

 



 

 
 

59.     Deux cartes à décalquer offertes par les Grands 
Magasins du Louvre à Paris. Couvertures 

dessinées par Félix Lorioux.  
Dimensions : 9 x 13,5 cm. 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
60.     Carte postale en 
timbre collés, d’après la 
carte de franchise 14-18 
par Hansi. Non circulée. 
Dimensions : 9 x 14 cm. 



 

  
 
 
 
 
 
61.      «Petit cireur ». Collage de 
timbres sur une carte en 
phototypie coloriée. Circulée 
d’Alger en 1908. Dimensions : 
14 x 9 cm. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

62.    « Guignol du Palais de l’Élysée ». Dessin original par RIP, sur un papier libre transformé en 
carte postale, écrite et envoyée par lui-même. Dimensions : 14 x 9 cm.  

 
 

 
 

 
63.     Carte postale signée Angèle. Dimensions : 14 x 9 cm.  
 
Exemple de dessin original sur papier pré-imprimé ’carte postale’ 
au dos, expédiée par elle-même. Les papiers vierges au recto et 
pré-imprimés ‘ carte postale’ au verso étaient vendus dans le 
commerce par pochette, pour permettre à tout un chacun de 
créer ses propres cartes postales.  
Il existe de nombreuses cartes postales peintes à la main, créées 
de cette façon.  
 
 

     



 

 
 

CURIOSITÉS 
 



 

 
 

 
64.     Système des anaglyphes (filtre à deux 

couleurs). Non circulée. Dimensions : 9 x 34 cm. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
65.     Vue de l’exposition de Liège. Carte-lettre 
stéréoscope, éditée à l’occasion de l’Exposition de 
Liège en 1905. Non circulée. Dimensions : 10 x 15 cm. 
 
 



 

 
 
66.     Carte postale Le petit 
collectionneur. Circulée en 
1905. Dimensions : 9 x 14 cm. 
 
Les timbres sont collés : par 
l’éditeur ou par l’acquéreur ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
67.     « Österreichischer Bilindenverein Wohlfahrtkarte für Blinde ». Carte postale émise par 
une association autrichienne, comportant l’alphabet en braille pour servir aux aveugles. 
Dimensions : 9 x 14 cm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

68.    « Concours de 
ballons au profit de 
l’œuvre ». Carte postale 
envoyée par ballon depuis 
la Tour Eiffel le 9 juin 
1929. Renvoyée le 19 juin 
1929. Dimensions : 8,8 x 
13,5 cm.  
 
Un parmi les nombreux 
concours de cartes postales 
en ballon, le premier ayant 
eu lieu depuis la Tour Eiffel 
en 1889 avec la carte 
Libonis. 
 
 

 
 
 
69.     « Nos présidents ». Carte postale à déchirer pour 
retirer la photographie. Dimensions : 14 x 9 cm. 

 
Destinée à être détruite : évidemment 
rare.  
 



 

70.     « Souvenirs de Paris ». Éditions Bauer. Dimensions : 14 x 9 cm. 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
Les vues de Paris sont imprimées sur du 
papier translucide d’une grande 
fragilité. 
 



 

 
 
 
71.     Carte postale allemande 
comprenant un boulier. Non 
circulée. Dimensions : 13,5 x 8,5 cm. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
72.       « Amiens qui 
tourne ». Carte postale 
comprenant un kiosque 
en 3D. Dimensions : 14 x 9 
cm. 
 
Le modèle existe pour 
d’autres villes. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

PUZZLE 
 



 

 
 
 
73.     « Campagne contre la ploutocratie ». Série de 12 cartes postales et leur modèle. Éditions 
de la Librairie Politique n°101, novembre 1902. Dimensions du modèle : 54 x 37 cm. 
Dimensions du puzzle : 
 36 x 42 cm. 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
74.     « Grüss aus 
Weissenburg ». Puzzle 
composé de 4 cartes 
postales. Circulé 
tardivement (1910) en 
franchise militaire. Traces 
de cachet sur l’image. 
Dimensions : 18 x 28 cm. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
75.     Paris-Bijou. Puzzle 
composé de quatre cartes 
postales. Non circulé. 
C.A.D., Paris. Dimensions : 
18 x 28 cm.  
 
 
 
 
 
 



 

 
76.    Puzzle composé de 4 cartes postales. Publié par Hold, New 
York, série n°6. Circulé en 1907. Traces de cachet sur 
l’image.  Dimensions : 9 x 56 cm. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
77.     Puzzle composé de 5 cartes postales. Marques 
d’album aux coins. Circulée en 1901. Édition Ottmar 
Zieher, München. Dimensions : 45 x 9 cm. 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
78.     All-Heil. Puzzle compose de 4 cartes postales. 
Circulé en 1900. Traces de cachet sur l’image. Édité 
à Francfort. Dimensions : 28 x 18 cm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
79.     Puzzle composé de 6 cartes postales. Édition 
Armand. Non circulé. Dimensions : 14 x 54 cm. 
 

 



 

 
 
 
 
80.     « Fregoli ». Puzzle composé de 7 cartes postales. Non 
circulé. Dimensions : 14 x 63 cm. Portrait joint de Fregoli sur 
carte postale. 

 
 
 
 
 
 
81.     « Uncle Sam ». Puzzle composé de 4 cartes 
postales. Circulé en 1906. Trace de cachet sur l’image 
Édition Hold, New York, série 3. Petit pli à gauche sur 
la carte inférieure. Dimensions : 36 x 9 cm. 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
82.     Vallée de la Semoy. Syndicat d’Initiative des 
Ardennes Françaises. Puzzle composé de 4 cartes 
postales. Non circulé. Édition Floquet à Montcy-Saint-
Pierre. Dimensions : 51 x 14 cm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

    
 PLANCHES NON COUPÉES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
83.    Journal « Mes cartes 
postales, journal illustré de 
la famille », n°2, 3 mars 
1904. Directeur : John 
Grand-Carteret. Numéro 
contenant une planche de 8 
cartes postales inédites 
illustrées. Très rare dans cet 
état. Dimensions : 28 x 36 
cm.  
 
 
 
84.    HANSI (Jean-Jacques 
WALTZ, 1893-1951). Planche non 
coupée donnée en prime avec la 
revue Les marches de 
l’Est. Dimensions : 24 
x 31,5 cm. 
 
 



 
 
 
85.     « Dragons ». Puzzle non coupé 
avec dos imprimé ‘carte postale’. 
Édition Mésange, n°286. Dimensions : 
47 x 29,5 cm. 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
86.    « Infanterie de ligne ». Puzzle non coupé 
avec dos imprimé ‘carte postale’. Édition 
Mésange, n°220. Dimensions : 47 x 29,5 cm. 
 
 
 
 



 
 
87.     « Marins ». Puzzle non coupé avec dos imprimé ‘carte postale’. Édition Mésange, n°3010. 
Dimensions : 47 x 29,5 cm. 
 

 
 

 
 
 
88.     « Notre glorieux 75 ». Puzzle 
non coupé avec dos imprimé ‘carte 
postale’. Dimensions : 47 x 29,5 cm. 
 
Le dessin d’origine est signé Martin 
Pradier. 



 
 
89.     Henri ZISLIN (1875-
1958). Série complète non 
coupée, non encore imprimée 
‘carte postale’ au dos (dos 
vierge). Dimensions : 33 x 44,5 
cm. 
 
 
 
90.     Le Rire, n°78 du 30 juillet 
1904. Nos cartes postales : les 
temps héroïques. Dimensions : 
31 x 23,5 cm. 
 
La 4e de couverture est une 
planche de cartes postales à découper 
dessinée par J. Hémard. L’intérieur de ce 
numéro comporte également des 
planches à système.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

91.    Nicolas Georges Fourrier, dit GÉO-
FOURRIER (1898-1966). Tirage des bois 
seuls avant coloriage. Dos pré-imprimé 
‘carte postale’. Édition des 
Établissements artistiques parisiens. 
Dimensions : 32 x 49 cm. 
 
Porte au crayon la date du 7 avril 1936 et 
une mention de tirage à 1000 exemplaires. 
 
 
 
 
 
 

 
 
92.    Nicolas Georges Fourrier, dit GÉO-FOURRIER (1898-
1966).  Tirage des bois seuls avant coloriage. Dos pré-imprimé 
‘carte postale’. Édition des Établissements artistiques 

parisiens. Dimensions : 32 x 
49 cm. 
 
Porte au crayon la mention 
15 juillet 1948 et la mention 
de tirage à 1000 
exemplaires.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      
 

MAQUETTES 



 

 
 
93.    Maquette de carte postale pour 
un chantier de charbon. Dessin original 
signé Henri-André, dessinateur au 3 rue 
du Faubourg Saint Jacques à Paris. 
Dimensions : 17,5 x 12,5 cm. 
 
 
 
 
94.    Léon HINGRE (1860-1926) 
(attribué à). Maquette de couverture 
d’album de cartes postales. Gouache. 
Oxydation dans le bord inférieur. On 
joint l’album (état moyen). 
Dimensions de la maquette : 27 x 37 
cm. Dimensions de l’album : 27 x 40 cm. 

 



 

 
 
 

95.     Léon HINGRE (1860-1926) (attribué à). Maquette, probablement pour la couverture d’un 
album de cartes postales. Parfait état. Dimensions : 29 x 38 cm. 



 

 
 

96.     Xavier SAGER (1881-1969). 
Maquette de carte postale à l’encre 
de chine. Dimensions : 27 x 42 cm. 
On joint la carte postale imprimée 
(« Croquis de printemps »), 
Dimensions : 14 x 9 cm. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
97.     Xavier SAGER (1881-1969). Maquette de 
carte postale à l’encre de chine. Dimensions :  
47 x 29,5 cm. 
 
 
 



 

98.     Lucien Achille MAUZAN (1883-1952). Maquette de carte postale. Crayon, aquarelle et 
gouache. Dimensions : 25,5 x 17,5 cm.  
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